

Высоочтимая и Свейшая наша Корреспондентка!¹

Колледа выразилась словами тую радостю, которая доставлено мне Вами письмо. Я так благодарна, что разрешает мне обращаться прямо к Вам, бываюи вопросы, на которые сама не могу ответить. Постараюсь не злоупотребить Вашим разрешением, а только в крайних случаях разрешу себе обращаться к Вам. Но в первый раз разрешите мне поделиться тем, чем полно мое сердце и описать характер нашей работы.

Когда я увидела Вашу фотографию (можете быть наз. Мави. не должна быть показана, тогда уже просите её за это), мне казалось, что вижу что-то давно давно зна-

Колеса и Близкое и так хотелось мимолетно обнять ваши колеса и присесть к вам; как часто мои мысли летят к вам, особенно когда мне тяжело, — стоишь только о вас подумаешь, как делается легко и радостно на душе. Когда я была в Риге у Рих. Яковл., от него узнала, что ваше здоровье не совсем крепкое; мне так стало сердце сжалось, казалось будто поперывала, что бы облегчить и судить тяжелесть с вас. А как передаю вам Рих. Яковл. — трудно и сказать, что можно лишь гадать. Как он глубоко сознает нашу большую ответственность за доверенное ему такое сокровище, как картина Николая Константиновича!

Когда мы вступаем (Рим. Яков., Алекс. Чв. и др.)
смотрим картину, не могу было ничего
говорить и даже чувствуя в негнущем
— так было сердце полно! Странное и
удивительное чувство испытывая я, видя
зд на картине Николай Константиновича;
словно млея и при зарождалось в голо-
ве, точно что то перерождалось в душе,
— было такое странное, но чудное и труд-
но описуемое состояние, что то в ду-
ше крепко и росло; мы только молча со-
зерцали и невидимые нити нас соединя-
ли еще больше. Без слов понимали, что
должны отдать все свои на осуществ-
ление тех Великих Идей, которыми Нико-
лай Константинович так смело предпринял

всему миру.

Конрад, лучший университетский и немецкий, вернувшись в Ковно, пригласил наших всех членов к более интенсивной и активной работе. Давно лучше меня знал, что нужно перестроить нашу работу в обществе. Много думая и в результате принял к выводу, что с этой осью мы должны на самом деле приступить к нашей работе и задаче. Поэтому я предложил друзьям этой работой назначить себе, как говорю испанцами. Конечно, общество, как таковое, ни к чему не будет нас принуждать, но каждый по отношению к себе должен будет вести себя самым честным и контролировать над собой. Что с нами можем мы

Большое объединение для постоянного позна-^{3.}
вания, преподавания собираются по профессии,
поэтому у нас получено довольно много сек-
ций (той же темой что у нас всего только - 3% сек.).

1) Философская секция, в которой участие приня-
ли все члены; 2) Секция Маркса и Энгельса
Мира; 3) трудосельская; 4) женская; 5) педа-
гогическая; 6) медицинская; 7) астрологическая
и в проекте 8) музыкальная.

Тем же на очень скромных и малых, но че-
тырехдневных началах начали организованно сек-
циями применять в жизнь те драгоцен-
ные указания, которыми полно Учение
Новой Эпохи. Каждая секция, по своей
специальности, в отдельности работает
по одному общему выработанному плану,

а именно: заранее сообщаемая, которую
из статей Николай Константиновича бу-
дущий материал в следующий раз и все
теперь должны, на протяжении в статье
мысли, именно теми из всех книг
мид. Таким образом вынуждены все
участников в работе. Решим пополю-
ваем так работаем до лета.

Радуем себя тем, что сразу так
охотно приняли предложенный материал.
Безусловно у нас среди молодых, которые в
будущем будут хорошими работниками,
мы, утверждаем уверенность и
большое умение. Безусловно всем нам пре-
дстоит упорная и постоянная работа на
себя. Наша группа Надежда Павл. сими,

ком светлыми глазами смотрит на 4
нас, поистине, она хочет нас видеть темными,
и этим она нам очень помогает, но всех этих
похвал мы правда не заслужили.

Нам все сошлось многой сферичностью благо-
даряется за присланный Вревет, по поводу
нашей встречи с Русскими зрительцами и за медаль,
которую мы с большой бережливостью будем хранить.

Со всею радостью и торжественностью и мы
готовимся к Конгрессу. Для нас это будет большим
духовным праздником.

Так прощавай Фант. Конференция и отъезд не ут-
вердим Нам, высказывая мнение, что надо возна-
градить, что в Советские государства первые поразили пра-
мер. Мы, конечно, на этом не успокоимся; после
Конгресса сейчас же начнем действовать по вопро-

5
Наумас, 6-11-1938г.

Светлая, изумительная наша Водительница!

От всего сердца спасибо за Смирен. Какой болю-
мой неожиданной радостью было для меня по-
лучить Ваше Изображение. Только сердце зна-
ет о том, что я чувствую и переживаю,
стоять на улице, неземного восторга, бла-
га. Только и могу сказать от всего моего сердца
- спасибо, спасибо за эту Великую Поддержку
и Силу, которую получаю.

Передаю всем друзьям Ваш привет, а так-
же Ваши слова благодарности писаны в Карне.

О том, как идет наша работа в Обществе,
попытаюсь упомянуть в отчете за 1937 год.

Музыкальную серию все еще не удалось ор-

ганизованы, немогут на мое семейное
мечташе. Надеюсь, что к нашей работе
приключит одна музыкальная - танцевальная,
тогда была бы хоть небольшая помощь. У меня
были такие - воспитывались и развивались у меня
музыкальные чувства и вкус. Для этой
цели предполагалось устраивать музыка-
льные вечера с лекциями и пение-
ниями. Это все же потребует работы,
нужно хорошо подготовиться, к сожале-
нию пока это свободным временем совершенно
не располагаю, но после праздников у
нас образовалась еще одна группа - изуча-
ем английский язык. Занимаемся три
раза в неделю.

На днях получила очень интересное

предоставим, от которого принимаю участие за
небольшим временем пока отъезжаю.

Имеется у нас в городе Детский Сад, вернее са-
деты, Детский Домик, куда берутся дети поч-
ти от 2-7-ми летнего возраста. Воспитание
ведется по системе Монтессори. Руководителем
этого „Домика“ жена одного нашего деятеля,
некоего художника Варнаса, предоставляя мне
возможность заведенье отдела музыкального вос-
питания детей. Работа очень интересная и
имеющая большое значение для будущего.

Одна из наших певцов по характеру своему
подходит для этой работы, но к сожалению,
она без музыкального образования.

Так нужна помощь Вероу, что я чересчур
ее озабочена, что так мало успеваю сделать.
Все надеюсь, что наши сотрудники озабочены в

будущем и тогда смогут кое что меня заме-
нить, а это теперь приходится самой участвовать
во всех крупных организациях, с которыми наше об-
щество поддерживает контакты. А это отнимает
не мало времени. И при этом много утратил муз-
ки, кот. даю и больше речей - исчерпывающей си-
лы. Иногда надо все уметь, что бы не испытать ра-
доссть и бодрость духа, кот. постоянно нужно под-
держивать среди наших соотрудников. В послед-
ние минуты особенно всегда к Вам обращалось,
тогда получало много духовных сил, что рабо-
тать дальше. Получило всех страданий, кот. оче-
видно, неизбежны в этой жизни, поэтому боюсь ра-
доссть в работе. Всем своим существом понимаю и
знаю, из какого источника почерпнула нам эта
кажд радость, поэтому безгранично благодарностью
переполнено сердце мое.

Всем душою передавая Вам
Юрид Монтевидео.

Просите, что так запоздала с письмом, но
болезнь матери не рано возмозможит ^{неполностью} _{раньше.}

Каunas, 4-IV-38г. 7

Вскоротимине нами Возитам!

Умем светиме мрам и Празднику Велика-
го Возрождения. Пусть и в наших сердцах
возродится горячее желание идти путем
всеобъемлющей Любви и Помощи.

Сердца наших соружников преисполнены
доверием и признательностью к Вам,
нашим Светлым Руководителям.

10-го IV будет наше Всеобщее Собрание, на ко-
тором должно быть переизбрано Правление.
Ввиду того, что людей у нас не много, (еще более
соружников уедем на более продолжительное
время), то приходить всем поголовно считается
с активными членами, ибо неизбежно украсит

сам в правлении или в других комиссиях.
Поэтому мы хотим внести проект умень-
шить правление до пяти человек + 2 кандидата.
Хотелось бы, чтоб бы правление состояло исклю-
чительно из эстонцев (в строгом понимании).
Но это пока не удается. Поэтому придется
выбирать людей с учетом с другими возможнос-
тями. Кроме того, ослепительно наши за счет
соответствия последнего времени (у нас пять
человек, считающие себя полными). Приходят-
ся и эти обстоятельства иметь в виду. Отно-
шения между эстонцами остаются по пресене-
му-прежнему; но где необходимо официально
указать, там приходится с этим считаться
и действовать с удвоенной осторожностью.
Как только будут сделаны новые

перевода, об этом сообщу.

8

На днях Тарабаша уехал в Париж.
Так что Курносеевская секция пока прервала
свои занятия.

Имею большую просьбу к Элене Ивановне.
В медицинской секции, в связи с гением воз-
никли некоторые вопросы, на которые мы не
можем найти ответа.

- 1) В Ант.-Уче №42 говорится о метаморфизме
культуры растений. Как практически пово-
зможней этии? Некоторые наши друзья сами
сажают валериан и сою. Можно быть посе-
но и в данном случае применить какие
либо уреды.
- 2) О прививках. Допускаются ли прививки
против заразных болезней.
- 3) О праве врага применять наркотики зия

успокоивания боли.

У) Всё же мы познаем новые способы лечения идиопатических заболеваний: рак, туберкулез и невриномы.

Будем сердечно благодарны, если по этим вопросам можно бы получить дополнительные сведения.

Примите от всех сотрудников нашей группы уважения и пожелания.

Искренне преданная

Юлия Кошквич.

Каппас, 10-VI-1938г. 9

Внеочередные и дорогие наши водители!

С большим радостным пошу сообщением, что
наши Ризьерне друзей навещали нас на Тройцу.

Приехало всего 16 человек и пробыли три дня.

Это был такой Праздник Духа для нас!

Большую радость были в природе и много
беседовали и читали. Только вот только
назад, как мы водили впервые встретились,
а какая сердечная дружба и единение чувств
взмется. Как глубоко начинаем понимать вы-
сокий смысл и значение Вознесения!

Особенно торжественный момент почувство-
вали мы, когда наши соединенные мыши

устраивались к Вам, нашим любимым, светлым
родителям. Чувствовалось что то такое особенное,
что не с'юзена бы словами передать. Сердце было
так полно любовью и глубокой благодарности
В такие минуты не нужно было слов, хоте-
лось только молчать. Казалось ведь Природа
приняла участие в нашей чайничной Мо-
литве и долго, долго не могла нарушиться
этого прекрасного, неопытного состояния.
Мы так благодарны нашим друзьям -
Родителям, что они своим приездом достави-
ли нам эту большую радость.

И Над. Павл. дома; она также была счастлива.

10

Удалось побеседовать с Ам. Ив. Кн. и все выясни-
ла насчет сотрудника М. Мне было очень
большим ударом то, что пришлось узнать.
Теперь только мне стали ясно намерения
и недоговоренности некоторые лиц, очень
нужных нам, с которыми приходится
иметь частные беседы. Тогда я кое-
чему удивилась и не могла понимать
в чем дело. Но теперь все ясно.

Остается лишь одно — насколько возмож-
но, исправить причиненное зло. И это
довольно сложно при некоторых обстоя-
тельствах и положении у нас.

Но постараться не терять мужества
и, зная силу Руки Водящей, отдало себя всю
Вашему Служению на Благо Родовестия.

30-й состоялся наш вечер в Университете.

Первый реферат был: „Проф. Н. К. Верих и Курляндская деятельность“. Вторая тема была о Курляндии Сердюка. Эта тема была почти весь составлена из сообщений Николая Константиновича. Наму первоначально намеченную тему пришлось несколько изменить. О причинах сообщите Вам Рих. Ян.

Приглашенные были исключительно друзья Курляндии. Теперь надо с большим основательностью работать и продвигать Курляндские Иск дальше.

Летом у нас в Обществе маленькое занятие. За лето друзья возьмут стайки для издания сборника. Когда закончат эту работу, пришлите список на Ваш просмотр.

Все наши друзья сердечно благодарят за Ваши приветия и посвящают все свое любовь и привязанность.

Преданная Вам Ольга Монтевиц.

Высокоуважаемая наша Вождыня!

От всего сердца благодарю Вас за письмо от 7-го Мая, и за те светлые мысли, которые дают мне так много духовной поддержки. Примите также от всей нашей медицинской семьи глубоко благодарности за все подвешива, которые Вы дали на наши вопросы.

Простите, что не могла Вам сразу же ответить. Но последние недели прошла у нас в большом напряжении. Одна из сотрудниц наших, Капитолина Александровна Ливас, 16-V отомшла в зрелой шир. С нею случился паралич, а в последние дни присоединилась осложнение с легкими. Проблема почти меду. Так как я заботилась о ней еще при жизни, то должна была эту обязанность нести до конца, ибо она была совершенно одинока.

Кроме того, на 30-е Мая назначен наш вечер, лекция-концерт. Делаем попытки получить зал в Университете. И только вчера получили от ректора утвердительный ответ. А нам было очень важно получить помещение именно в Университете. Не мало напряжений стоило, ноура все это уладилось. Но все это позади. Теперь наша следующая задача, как можно лучше и шире ознакомить общее швенное население и молодежь со всеми культурными идеями и задачами, так широко проводимыми Николаем Константиновичем.

Знаю, что надо приложить все шреннее сердце, чтобы исполнить эту задачу. Но делю это с большим радостью, ибо это огромное доверие, которое питаю к нашим Светлым Руководителям и уверенность в правильно избранном пути, дают мне силы и возможность преодолеть всякие препятствия. Как часто мои мысли возносятся, полные благодарности ко всем Вам; чувствую всем сердцем, откуда полу-

чаю эту Помощь. И знаю, что своим доказательством
свою признательность за все, лишь правдивым
ведением работы.

Во всем в нашей группе не все безупречно,
то, правда, не от нехорошо подвешенный, но, очевидно,
но, от недостатка знаний.

Разрешите мне написать Вам все откровенно
и если мои поступки и понятия мои по-
нимания были до сих пор неправильные, я очень
просила бы Вас указать мне - в чем ошибка.

Вы должны почувствовать Ваши Мудрости
Сердцем, какое безграничное доверие я питаю
к Выше Ведущей. Моё самое горячее желание,
это - быть достойной помощницей в Работе У.

Поэтому у меня так сильно сжалось, когда
я прочитала, что у нас в группе не все было
получено. Возможно, что я, по близорукости,
не допускала далее мысли, что подобное
могло быть у нас. Правда, не все члены не-
заметны в таком виде, в каком некоторые
сегодня находят. Но все дальше, тем ста-
новится яснее, что, с такой подготовкой, ко-
торую мы имели, никак не могло организо-
ваться общество на духовных принципах.

Только теперь, особенно после этого года
работы, мы сможем совсем твердо стоять
на нем. Те, которые Ясно, что не отойдут
от этого Пути, заметно приблизятся вперед;
но зато с теми, которые не по пути У
Или. Эт., постепенно придется расставаться. Я до
сих пор никак не смирилась, но так чудесно все-
гда складывается, что член сам отходит.

А читаю и беседую с членами только
статьи Николай Константиновича и из Илювой
Этики. В Женской группе иногда, когда собира-
лись более заинтересованные, я прочитывала Ваши
тексты с 34-го и 35-го года, написанные Э.А. З-ру,
которые мне передала Над. Павл. для прочтения.
О более совершенном никогда не веду никаких
разговоров. Я очень осторожна с этим и си-
тано, что я так еще мало знаю, что не

12.

нишего никакого права касаются того, что для нас свято и пока недоступно. Всем сердцем хочу Вас успокоить в этом отношении, и оправдать Ваше доверие.

Теперь нагнет упомянутого нашего сотрудника. Простите великодушно, может быть мне при нашем бюджете трудно звучать, но я должна откровенно признаться, что я не знала, что его репортаж неудачный. Возможно, что он знает, если ему было это передано. Но если ему об этом никто не говорил, то сам он не способен был критически относиться к своей работе. Так что очень может быть, что его повторенная ошибка была невольной и бессознательной. Не могу ничего утверждать, потому что я сама не совсем уверена себе в этом деле.

Из Правления он никогда кем-либо не был, ибо у нас не было этого дела. У нас бывают ежегодные перевыборы и, правда, два года тому назад он не попал в Центр Правления (который состоит из 5-ти человек), но в самом Правлении он был избран (Правл. состоит из 12-ти чел.) Он тогда очень тяжело переживал это явление; но при следующих перевыборах его опять выбрали и все было хорошо. Но порадо курсе обстоит дело сейчас. Когда были последние перевыборы 10-11, он не попал далее в Правление, не говорил уже о Центре Правл. Несмотря на то, что я (по его же просьбе) вставила кандидатуру, он все таки не прошел. Он об этом еще не знает, ибо сейчас он после нашей уехав в Париж. Я знаю, что он очень стращал и я знала все ушам, что бы как ибудь облегчить ему. Много раз беседовала с ним, и ласково говорила и строго, не пробовала все средства, и со скорбью в душе должна сказать, что - все безрезультатно. На все это у него был один ответ: "если бы вы знала, что я сделал, вы бы так не говорили, я предаюсь!" Но что именно он сделал, так он мне и не говорил. Я ему советовала поговорить откровенно с Ал. Ив. Кн., думаю, что ему может облегчить то, что он откровенно сознается. Но о результатах беседы я тоже ничего не знаю.

Не хочу преувеличивать, но правду должна сказать - он был у меня большое место в обязанности. Я искренно знала все ушам, что бы сделать

таким возможным сотрудничество с ним.
Не раз вставал вопрос об его уходе из Общества,
но я все удерживала его, зная, что тогда
он останется совсем без поддержки, и оконча-
тельно погибнет. Он несчастный человек.

Крутило мне, что не могу исполнить
Ваше желание и помочь ему, ибо он не оста-
вил даже своего адреса; но знаю, что в июне
месяце он вернется и тогда будем дальше
работать с ним. Хотелось бы ему сделать
большим ударом узнать, что он не избран
в Правление.

Особенно жаль мне ее. Она, действи-
тельно, редкий человек. Ради нее, можно было
много терпеть от него. Она такая малень-
кая, хрупкая, но очень сильная сердцем. Она
многим нам могла служить примером;
с такой мучительной терпеливостью разделяет
с ним его страдания.

Простите, если я слишком много
расспросила Вас, отнимая у Вас
столько времени. Может быть я не сумею
на так выразиться, как сердце диктовало.

Буду рад припомню моему изволению
Благодарность.

Всем сердцем преданная Вам

Юлия Мотвилль.

Светлая наша водителница!

Недавно вернувшись из заграницы наша Вам письмо от 10-го июнд.

От всего сердца приношу благодарность за Вашу помощь в трудные дни моих минут. Эту поддержку чувствую всею душою. Конечно, Мэ Вашнюю Радость, о которой Вы пишете в беседе, стараюсь всеми силами поддерживать в сердцах наших сотрудников, ибо убеждаюсь не раз, что каждой труд, сопровождаемый радостью, дает несравненно больший потенциал творчества. Над. Кави. уже прислала в своем приветственном слове к нашей годовичине беседе о гармонизации сознания. Сердечное спасибо за „Капутембие К.“, которое получила через Рих. Я. Со всего внимательностью постаралась применить это ценное Капутембие к нашим задачам.

Предложила зрелым подумат за лето об организации с осени „Общины“. Дала соответствующие §§ из Учений для просмотра и проверки себя. С осени наша работа будет немножко преобразована. Окончательная форма работы выдвинется осенью, тогда подробно сообщу.

Ваши письма, которое читаю иногда особенно не только от Эв. Ан., но также от Над. Кави. и Рих. Я. Это есть большое участие выдержки

из Ваших писем. Мам Баковича часто отвечает
на вопросы из §§ Ученик, о медицине, о психиатрии,
объявления о душе и душе, о школьных вопросах,
о принципе спиритического подражания человеку
на и Космоса, о Планетной и Лунной Цепи,
рассказ девушки из Дамы о ед. презренной пещи,
об астрологии и др. Дураго, что Сокровенная
свершений нам не присылали. Да и с этими све-
дениями Я очень осторожна. Нам кажед Ва-
ша мысль так дорога, что этот день, когда мы
читаем Ваши письма, для нас всегда особенно
Праздник. Мам Я наша столько прекрасных
Цей, Ваши высказывания, что могу приложить
все усилки, что б их осуществить.

Получила письмо от М. Дураго, что его
временная „отлучка“ от общества Бурет имеет
хорошие последствия. Может быть нехорошо с
нашей стороны, что рождало в себе такое
убеждение, но думаю Вам откровенно созна-
ть, что за время отсутствия М. Я как-то
отдохнула. Работа с ними требовала немно-
верного напряжения, — не из-за продвижения на-
меренных Цей, но из-за сохранения целостности и
стойкости нашего содружества. Ибо не были
еще наши сотрудники вполне устойчивы.
Как Я уже раньше сообщала, только в те-
чении последнего года удалось нам сменить
работав. Все друзья ублажали, что М.
Является именно тем объектом, с кото-

рши приходится все время вести напряженно борьбу. И он, может быть невольно являясь какими-то тормозом, ибо много энергии уходит на эту удерживающую равновесие. Но теперь, вернувшись, он безразлично почувствует, что для того, чтобы не начать сотрудничать, нужно стать дружим. И, видя перемену к дружиму в друзьях, возможно, что это даст ему силы и себя привести в порядок. Ма, конечно, все упишет превосходно и тому, что бы помочь ему в этой работе над собою.

Касает приобретения серии книги "Мадонна Мира" Тарабига узнала следующее: Туринская Галерея приобрела из Союза Католических Организаций (где была выставка) в 1937 году, 10-Х за № 4298.

Была в Машине и видела с Н. Паликовым. Очень много беседовали по поводу будущей общественной работы. Осенью там организуется общество. С Ганнитом не удалось встретиться, а худ. Кайгородов был в отъезде.

Буду очень благодарной, если все это передадите Николаю Константиновичу, а также мои самые светлые мысли. Дорогой нам и добрый к неустанной работе Облик Николай Константиновича всегда перед нами.

Ж сожалению сейчас не могу Вам сообщать подробности о деятельности эмигрантских организаций в нашей стране, но постараюсь узнать об этом осенью, когда вернется вице-председательница Исландского Совета. Она сейчас в отъезде.

Шлю Вам всю преданность сердца моею

У. Montwid.

Высокотимная Возителница!

Вернувшись после трехнедельного отъезда, наша
ваше письмо от 2-VIII. Меня так глубоко тронуло ваша
забота о моем здоровье, примите самую сердечную бла-
годарность за это. Только мне очень, очень не хотелось
бы утрудить вас своим недомоганием, тем более,
что в этом году мне гораздо лучше. Зная, сколько сил
и напряжений нужно вам для Великих Задач, не си-
тало даже возможности писать лично о себе. Поэто-
му, единственно то меня заставляет писать в дан-
ном случае это - необходимость исполнить вашу
просьбу. Как-то с'уменью, постаралась описать харак-
тер моего недомогания. Когда начинаю кушать, сейчас
же болит в левой части желудка. Именно от ка-
кой пищи это бывает, трудно уловить, потому
что не всегда болит от той же пищи. Бывают
периоды, когда совсем не болит, а бывают дни, что
почти ничего кушать не могу. Обычно тут причи-
на в желудке. Но бывают боли в другом месте,
- по середине, между шей и желудочком, точно как
какой то давит; начинается боль спереди и доходит
до самой спины между лопатками. Тогда ведь
грудная клетка так болит, точно в тисках сжата.
Я все думала, что такое явление от болезни легких.
По совету Гр. Рел. Я сделала рентгеновский снимок, но
по его словам, легкие не в таком угрожающем со-
стоянии, чтобы могли причинить такую боль. В про-
шлом году осенью дошло уже до того, что я не могла со-
вершенно ходить, а должна была только спокойно ле-
жать. Как только ногу двинуешь, так сейчас
же начиналась боль, как будто в грудной клетке,
потом точно что-то сдавливает все тело и
сейчас же раздувавшееся сильно мандро, и, конечно
в добавок, и вся спина начинала болеть. (Маме

моментах чувствовала бо́льшую слабость в лад-
тях и коленях, так что даже ноги подгиба-
лись, и при этом бывало очень сильное вы-
деление слюны, иногда даже рвота. Такой
явления бывали очень часто, что безусловно
мешало моей работе; тогда я обратилась к
местному врачу и он исследовав меня, что
у меня в желудочке ранка и ввиду того,
что в организме оказался большой недостаток
кислот, запретил принимать соду. А до этого
я принимала соду (также валериан) уже по-
тора года, утром перед едой с горячим моло-
ком. Так, по совету врача, я и перестала при-
нимать соду. Но теперь опять принимаю и шлен-
ко, после еды пробую.

Очень, очень благодарна Вам за успокоительное
известие, что рака нет. Не могла ведь сама
болеть; лично я готова принять все, что бу-
дет мне послано Высшей силой. Но из примеров
в жизни, знаю, как при заболевании раком
трудно бывает окружающим. Мне бы хотелось
в тяжесте кому либо - ведь всегда турает.
Поэтому я так очень и обрадовалась Ваше-
му сообщению. Нет слов выразить благодар-
ность за ту Вашу помощь, что получила.
Могла возноситься сердце к Тому, Кому толь-
ко и могу сказать - Принимайте и желанье
мое; я отдаю Тебе мое сердце, Принеси его
во имя спасения мира. Так сердце полно
преданностью и большой радостью, только по-
этому и хватает сил перенести многое.

Вставать рано, я, действительно, люблю.
 а тем более, найдя столько хороших советов
 в Илев. Ит., я хотела, как можно больше
 воспользоваться укрепившимися часами. Мне
 и не трудно вставать, только придется
 зимнего так упорядочить свою работу, что
 можно было раньше лечь.

Подумать об устройстве общины я сразу
 же предположила на нашей годовщине. Для
 этой цели все должно быть в течение
 лета просмотреть данные из ББ из Илев.
 Итими, касающиеся общины и общинников.
 И к осени казены должны быть в
 эти задания и проверить себя - готов
 ли и в состоянии ли присоединиться
 к организации общины. Пока это я рабо-
 таю над составлением определенных пра-
 вил и условий для общинников. Составлено
 несомненно из указаний и мыслей Илев. Ит.
 Какие люди войдут в общину - выделится
 осенью. Но думаю, что группа будет очень ма-
 ленькая, ибо стать на путь укрепления еще
 не многие смогут. Может быть придется
 также устроить группу "Друзей общины".
 Все это выделится, когда друзья вернутся.
 Во всяком случае, как только мы приведем
 себя в порядок, я вам подробно сообщу о
 предполагаемой мне нашей работе.
 А что касается обещания, тем у меня был

такой план. Взять квартиру побольше, где только
чтобы одну комнату представить для общест-
ва. Имени бы в квартире только трое, а с ма-
мой и одна сотрудница, с которой, как мне
кажется, было бы особенно полезно жить вместе.
Она, хотя еще молодой член общества, но очень
уравновешенная и легко с нею работать. Хотели
мы вначале попробовать проводить в жизнь
принципы Братства. О большом общественном по-
кале и думать - очень много несовершенств у нас.
Кроме того в этом году хотели попытаться привлечь
обществ. деятелей к нашей работе, есть некоторые
примечания. Но у нас большое затруднение с помеще-
нием. Наш сотрудник Вилькина, кот. предоставляет
комнату для собраний, живет далеко за городом. И
не каждого поведешь туда. А остальные члены - не все
имеют хотя бы комнату для себя. Многие довольство-
вать лишь улицей. Поэтому у меня и возник вопрос
о перенесении комнаты для Общества поближе к го-
роду. Но удастся ли осуществить эту идею - трудно
сказать. Ибо квартирный вопрос у нас еще до сих пор
самый острый и нерешенный.

О существовании какого-то офицера, о кот. писал Вам Р.Д.
Я ничего не слышала. А тот К., если это та личность, кот.
знаком с Коф. П., он, кажется, бывший монах.

Получила два экземпляра "Флоры". Сердечно
спасибо. Хотя я еще не успела ознакомиться с содер-
жанием, но как видно из объявления, журнал особенно
ценный.

Лето уже приближается к концу, а мне так ма-
ло удалось в этом году воспользоваться природой.
Хотя наш городок и маленький, но воздух здесь
достаточно. Там иногда лучше природа, что по-
полнить свои силы. Но трудно быть довольным и
радоваться тому, что имеем. Скоро с'едут все
все зрелые и обильные урожаи возмемся за на-
меренную работу.

Шлю Вам, Любимой и Светлой нашей Воинственнице
самую сердечную признательность и привязан-
ность, а также Николаю Константиновичу
Преданная всем сердцем Ольга Монтвид.

17
Kaunas, 3-XI-1938г.

Светлая моя водительница и
Заступница.

Сердечное спасибо за письмо и за
"Каду", которое получила в совершенном
порядке. Не нахожу слов, что бы передать
то чувство, которое поддерживает все мое
существо. Тем силю отблагодарить за
ту ласку, которую получила от Вас.
Знаю, какую ответственность беру на
себя, приближая меня к своему Сердцу;
понимаю, как должна оправдать Ваше до-
верие ко мне; знаю, что не заслуживаю
всего этого. Иногда меня так мучают

мои несовершенные поступки и
сознание моей неподготовленности.
Хочется быть другой и как не всегда уда-
ется. Ищу всеми способами, как пре-
одолеть свои недостатки и знаю, что
преданность доказану лишь действием.

Сердце сильно сжимается, когда поду-
маю, что переписка может быть за-
труднена. И наш народ всей душой
скорбит за судьбу Тех. Еще неизвестно,
что и нас ждет впереди.

Наш сотрудник М. уехал со своей
женой в Париж. Перед отъездом был
у меня с ним длинный разговор. Только
мучительно слушать его, ибо он соз-
навался во всех своих проступках

можно против меня, все конечно в ¹⁸своя-
зи с обществом. Терпимый он, негостинный.
Тогда как ребенок. Он очень страдает
за то, что мог так поступать.

Насколько умна, старалась утешить
его. Он даже не разговаривая толку, что
чувствует, ибо видел и в этом внеш-
нюю волю, охраняющую нашу работу.

Буду со всей стойкостью и решим-
тельностью защищать доверенный
орган от разрушителей. Верим, что
хватит мужества перенести
все, что неизбежно.

Перевод Л. С. М. Г. закончен. Это бы
уведомить инакомыслия маслен, мы втро-
ем очень тщательно проверяем сде-

латинский перевод. Эта проверка погви-
гается очень не скоро; массу слов при-
че не хватает на нашей языке. Кроме
того готовим переводы статей
книж Николая Константиновича для уда-
ний сборников отдельных статей. Реши-
ли издавать книжечку размером похо-
жую на латвийское издание Рих. Ян.

Сердечное спасибо "Фламма" получила
уже два номера.

Примите мою глубокую благодар-
ность за все.

Всем сердцем преданная Вам

Юлия Монтвиц.

Высокоотличная и Светлая Воительница!

От всего сердца благодарю за письмо от 16-VIII. С большим вниманием отнесусь ко всем полученным Сведениям и Советам. Стараясь больше беречь себя, имея ввиду дальнейшую нашу работу. Ваше последнее письмо придало мне столько энергии и сил, за которое я Вам очень, очень благодарна; чувствую, что опять я в состоянии бодро вести работу. Правильно и поятм много Совет, что главнейшая задача должна состоять из малочной и мурной, а значит от овощей, фруктов и орехов лучше воздерживаться. Буду Вам очень благодарна, если при случае напишите мне об этом.

Друзья наши уже собираются и вчера я их прочитала выдержки из последних Ваших писем. Выдержки из "Беседы о Радости" настолько прекрасна, что мы решили ее читать всегда перед началом наших общих собраний.

Так как план работы на эту зиму уже наметен, постараюсь ознакомить Вас с ходом нашей работы. Прежде всего остается Уобщая группа в которой участвуют все члены. Читали статьи Николай Константиновича и дополнили ее из Учениц.

Изд - Менская Секция. Читали и знакомилась с Биографией В. К. Б. и кроме того казевой раз читаем Беспредельность. В Менской секции выбрана комиссия, которая будет разрабатывать планы проведения в жизнь всех резолюций, внесенных

на нашем Конгрессе в Риме и на обзоре энциклопедии
Следы всех организаций Лигвы, бывшей в прошлом
году. Задачи очень большие, но хотим попытаться
хоть часть их продвинуть и осуществить
в жизнь.

III-я Педагогическая секция. Решили ознакомиться с ме-
тодами других философов-воспитателей (Монтессо-
ри, Фребеля, Спенсера и Песталоцци). Кроме того
все участники педагогической секции (всего нас 9 человек)
поделались книжками Кливой Итики и выбирают
и группировают темы о воспитании, шко-
лы и т. п. Эти собранные §§ мы хотим
по возможности отпечатывать в журналах, спе-
циально издаваемых лигой, а может быть
и сами издадим отдельными брошюрами.

IV-ая Медицинская секция. Намечена следующая про-
грамма: 1) Питание человека (конечно с нашей ^{т. е. И. С. Д.} точ-
ки зрения, до рецептов выходятельно. Так как
наш д-р Матусевич хорошо знает все дело трав-
ки, так он нас и будет просвещать на этот
счет). 2) Чистый воздух, соответствующее ^{т. е. И. С. Д.} ~~до~~
ние, как охрана и поддержка здоровья. 3) Вода и
ее значение здоровья. 4) Структура человече-
ского ^{тела} строения. 5) Духовное влияние на разви-
тие физического тела. И при этом каждой
раз читатель §§ из Клив. Ит. на темы о меди-
цине.

V-ая группа - Дружба Общин. После беседы пришли к
выводу, что только за этот год, работа по
принципу Общин, выкристаллизуетась группа, из
которой можно будет создать Общину. Работает

В этой группе 7 чел.

20

VI-ая группа — слабо владеющие русским языком. Таких у нас — 7 чел. Ведет эту группу Я. Работа с ними подвигается медленно, но очень основательно.

VII-ая группа из кандидатов-новичков, с ними тоже Я работаю. Кроме того отдельные маленькие группы работают, создается по сознанию.

Каждая группа собирается раз в неделю. V, VI, VII и маленькие группы читают неиможенно Шуберта Эмиля. Работа по секциям и группам организована так, что друзья, при желании, имеют много возможностей учиться в Урэнне. Даю также выписывать Указы и писать на темы из Урэнна.

Вернулся сотрудник М. Уилла продолжает свою беседу с ним. Решим взвешивать работу; ставлю себе задачей — помочь ему перевоспитать себя. Приложу все старания к этому.

Кроме работы по секциям, мы наметили издать А. С. М. Г. и книжку из отдельных статей Николая Константиновича.

Хотя походящую квартиру еще не удалось найти, но мы все таки решили не оставить идею устраивать периодически культурно-музыкальные вечера в более тесном кругу.

Так как в этом году работа пойдет двумя направлениями — эзотерической и культурной, это даст некоторым людям возможность остаться неиможенно при культурной работе, ибо в эзотерической группе они не успевают, а исключать таких из общества, это как-то не ре-

шлась до сих пор. Таким образом у нас за этот год проиступит и эзотерическая группа. Так, мало по малу, выравняются те недочеты и ошибки, которые были сделаны в самом начале. При таком решительном распределении работы, каждый член может найти себе подходящее занятие. А если кому и такая работа не подойдет, с таким придется все таки расстаться в будущем, ибо не помогаем в созидании, а лишь разрушаем. Есть у нас, к сожалению, несколько членов и таких.

Не раз вспоминаю Ваше предостережение, сказанное начет братьев Б. и М. Кн. Мнх. уже давно отпал, чему я только радовалась. С Бог. возможно случится подобное же. Знаю, что отбегая за все и поэтому стараюсь быть постоянно настороже. Всем сердцем знаю какими путем вести сотрудников и доверив себя Тухе Везушев, одного только могу быть достойной вести возмуженно на меня загару.

Так как мы не можем даже думать увидеть Вас когда нибудь воочию, а лишь мертва об этом, мы и решили справиться и послать Вам том и не вполне удачной нам стихом.

Как сердце радуется, что сможем ознако- сив еще с одной книгой, как „Надземное“. Которой уже раз перечитывала книги и каждой раз она казалась иными. Эти книги содержат в себе неисчерпаемые Сопровица.

Все мы шлем Вам и Николаю Константиновичу самые сердечные приветия и широкую благодарность за Мнхм, которыми Вы с нами делитесь.

Всем сердцем преданная Вам

Юлия Монтвид.

Высокоотличные наши Вооруженные.

Посылаю отчет работы нашего общества за прошлый год. Как видите из отчета, наша работа, особенно газетная, пока протекает в замкнутом виде. Надеемся, что наступит времена, когда можно будет иначе проявиться; поэтому относимся к теперешней нашей работе лишь как к подготовительной для Светлого Будущего.

Так как нас немного, то всю эту работу стараемся распределить между всеми членами. Радостно замечать, что каждой член старается помочь, чем только может.

Ввиду того, что мы нас почти ника-
то, кроме Каф. Пав., не умеем писать ре-
фератов, мы решили попробовать нау-
читься этому. Этот недостаток об-
ладается не малым предметом в
нашей работе. С этой целью, я предло-
жила друзьям, особенно женской секции,
непрерывно выбрать тему и попытат-
ся написать. Думаю, что со временем
удастся преодолеть нашими друзьями
эту трудность.

И сожалению, очень медленно продви-
гается у нас корректура Л. С. М. Г. Хо-
чется перевести с самой большой
точностью. И так много слов нехва-
тает в нашем языке. Но с какой ра-

22

гостю мы кропотливо ищем подходящие слова. Работаем всегда втроем. Один из наших урестников слабо знает по русски, но помогает своим знанием литовского яз. И как трогательно он старается правильно понимать русский текст. У нас эта работа проходит с такой сердечной теплотой и мы так искренно радуемся, когда угадывается хорошо и точно составится какую нибудь, трудно переводимую на наш язык, мысль. Все наше внимание обращено на то, что бы не допустить искажений мысли. Вкладываем всю душу в эту работу. Да озерит Госень М. З. нам парод.

В большом душевном единении про-

хорят у нас наши собрания. Всем сердцем
попадаем сознательно отнестись к Ваш-
ной Задаче Эволюции. Видим, что эта, упор-
ная и требующая большого самопожерт-
вованья, работа - не одного года, а может
быть десятиров лет. Чем больше знако-
мимся с Вашими книгами, тем глубже
начинаем понимать Ваше неутомимое
существование на благо человечества. Сколько гер-
наем силы и вдохновения из Книжки и из
каждой Вашей мысли. Часто, прочитав, мо-
жно не можем ни слова произнести.
В такие минуты сердца наши шлют
Вам такую некрепкую благодарность и
любовь.

Вчера получила 3-ю посылку "Назв.". От ве-
го сердца благодарю.

Всей душой преданная Вам
Юлия Монтвиц.

Каunas, 24-Т-1939. 23

Любимая и Светлая наша Возлюбленная.
Сердечное спасибо за письмо от 7-Т с.р. Мне
очень приятно, что я все невольно иногда опор-
тасо; всячески буду стараться, что бы этого боль-
ше не повторилось. Не могу сказать, что бы я не бе-
регла себя, но очевидно я еще не умею целесообразно
распределять свои силы. Теперь простуда очно-
чательно прошла; скоро настанут солнечные и
сухие дни и надеюсь, что тогда буду совсем хо-
рошо себя чувствовать. Стараюсь сделать себе или
работу уменьшить, покуда никак не могла бы.
Почти все наши друзья переживают напряжен-
ный период. Появляются такие осложнения в лич-
ной жизни каждого, очевидно ввиду трудного года
вообще. Из всех сил приходится поддерживать
морально, чтоб не падали духом. Забота о дру-
гих прекрасно помогает забавать и не испыты-
вать своего одиночества. Сознание, что я все-таки
всегда быть в состоянии помочь и не предвидеть
угроза духа, удивительно мне помогает. Когда
бывает уже очень тяжело иногда и нет возмож-
ности в такие минуты прийти, тогда я всею
своими силами предно лезу к Вам, в Светлую
Обитель и боль начинает поемному успокаивать-
ся и становится легко. Стараюсь чаще направлять
мысли светлые и полное благодарности и в велико-
человеческих чувствах гордую просьбу к Вс. Вл. — прошу
взять под Свою Защиту этих бедных, глубоко страда-

ющих. В трудные переживаемые моменты стараюсь стойко выстоять все, как афин. И крепнет дух и закаливаются решимость работать с полной ответственностью бороться и преодолевать все препятствия. О нашей плане намечаемой работы можете судить из прилагаемой программы, выработанной комиссией женск. секции. И радостно отметить, что накануне может быть очень трудного времени, все дружок наши так горячо откликнулись на предложение программы. В программу входят решения и резолюции вынесенные на нашем бывшем Конгрессе. Предложения также организовать и нашими миссиями и искать путей перевести — тамъ себя и сотрудничать с миссиями. Подготовлю программу поехать в Латвию и Эстонию дружоким, и будем действовать сообща. Планы широкие и возможно не скоро осуществимы, но когда нибудь начатъ нужно. В воскресенье 22-го июля у нас большая беседа с дружокими насчет осуществления программы. И все так единодушно зарешились. Конечно, давно надо было так действовать, но очевидно мы сами были не достаточно крепки. Особенно радует меня единение между дружокими. Вредный и ненужный элемент само собою отпал (вроде Хи. и др.) от нашего об-ва. Кроме членов в провинции, у нас всего только 12 женщин и 6 мужчин. И теперь все дружоким девчонки остались. Но осторожна я очень вид будущего. Чувствую и понимаю всю ответственность, которую несу. Подготовить, истинно понимающих Чл., людей — стало моей главной задачей в жизни.

Спасибо за описание Вашего сна-видения. Знаю неизбежное, грозное будущее, становится

2.

принимая сердечно за тех несчастных людей, которые сами лежат в петлю. С какими самоотверженными рвением нужно спешить помочь людям прозреть. Как важно не пропустить ни одной возможности способствовать зарожждению Света. Как поидтиной и ценной становится каждая мысль, выраженная в Клуб. Ф.м. Но какой большой собор сознания нужен, чтобы бы в нашей стране, откуда люди спешат прийти без предрассудков даваящую Истину.

Сердечное спасибо за желание подарить Библию М. Смаз.-Кюри. Мне поидтинее будет на аши. д.у. Спасибо от всего сердца благода-рю за IV-ую присылку Казз. Всегда получено в полном порядке.

Сердечно благодарю Николая Константиновича за привет. Точно предвидя, приняв пред-упреждение Николая Константиновича в по-следнем письме - беречь здоровье. Читая эти строки, я еще подумаю - неужели мне дей-ствительно придется заболеть? Так и су-чилось. Но теперь этого больше не повтор-ится, потому что заиснена запомнить Загад-ку и болеть некогда. Я еще из первых писем Нико-лая Константиновича заметила, что, выясня-ваемое лишь предположений или возможно-ности, странном образом, так и исполни-лось.

Всё медицинская секция сердечно благода-рит за сообщенные сведения о переименвании крови. Это национальность играет роль, на-шему доктору было совершенно ново.

простите, что перевод программы, может быть, не совсем удачно по русски звучит.

Есть организации, которые по некоторым упомянутым в программе вопросам уже работают, так что нового мы мало что вносим. Но наша главная задача — насколько возможно активнее продвигать все намеченные идеи в духе М.Э. и подготавливать всесторонним способом сознание народа к наступлению Новой Эпохи.

Все наши друзья сердечно благодарят Вас за привет и посылают свои лучшие мысли и признательность. Примите нашу любовь. Самые сердечные приветствия Николаю Константиновичу.

Всем сердцем
преданная Вам

Юлия Монтевид.

Каunas, 27-III-1939г.

25

Высокоотличные и Дорогие наши
Водители.

От всего сердца благодарим Вас
за Привет к 24-ому Марта.

Правда, не в легкие дни ищете нам
ценные мысли о Радости. В сердечном
целении направилась наши
мысли в этот день к Вес. Вл. И было
так невыразимо хорошо....

Происходящие в мире события
находят отклик и у нас. Но мы го-
тovy стойко вынести все. В такие
напряженные моменты ощущается
еще Большая потребность в единении.

Страх не, а есть какая-то внут-
ренняя настороженность и готовность
действовать по первому приказу сер-
дца. Наши некоторые друзья, которые
могут быть вызваны внезапно, безро-
отно принимают ожидающую их
судьбу, понимая все значение происхо-
дящего.

Отрасти приходитей прервать
нашу производимую работу, как про-
верка переводов и др.

Светило верши, что все это проис-
ходит - все к лучшему; только по-
тому сердца наши и могут за-
гораться разостомо.

Вам к лету все успокоится,

может быть удастся приехать лат-
вийскими и эстонск. друзьями. Предпола-
гается ²⁵ всеобщая Прибалтийская Конфе-
ренция различных организаций. Каждая
организация сможет отдельно засесть.
Было бы очень хорошо объединиться больше
и с эстонск. друзьями. Предполагает-
ся Конференция на 9, 10 и 11-е июня. Как
разрабатывается программа по возмож-
ности буду уведомлять.

Не уверена и сейчас, что это все-
го дойдет, поэтому кратко пишу.

Сердечное спасибо за заметки
о нашем обществе в журнале
Фламма 7-ом номере.

Наши мысли очень часто направляются к Вам и хотя письменный контакт нарушен, но всем сердцем ощущаем Обиение, которое дает нам силу, мужество и радость. Мысли нашу глубокую признательность за все, за все.

Будем, объединившись, крепко стоять на священном Дозоре, отдавая все свои силы Светлому Строительству.

Всем сердцем преданная

Юлия Монтвиц.

Только что получила книгу Madame Curie, сердечное спасибо.

Высокопочтенная и Дорогая нашему сердцу
Водительница.

Сердечное спасибо за письмо. Как нас всех порадовала эта первая Весточка от Вас после долгого перерыва. Слава Богу, что Вы себя чувствуете уже лучше. Очень, очень просим Вас поберечь себя. Сколько сил нужно иметь, ведь Вам столько предстоит полагать. Наверно мы своими частыми письменными обращениями к Вам могли не мало способствовать Вашему состоянию здоровья. Возможно, что наши не совсем гармоничные мысли не раз отразились на Вас, тогда уже простите нас за эти небольшие проступки.

Хотела сейчас уже после получения Вашего письма ответить, но что дня в день должен был востановиться вопрос об участии наших обществ в всеобщем Прибалтийском Конгрессе. И только на днях получили утвердительный ответ. Конгресс состоится 9, 10 и 11-го июня. Ввиду того, что участие наших обществ обязательно с дружинами Прибалт. организацией, поэтому у нас, только для себя, останется очень мало времени. Но попытаемся ухватить несколько часов и сделать один вечер с небольшим рефератом, где можно будет пригласить и гостей. Радостно уже то, что мы вообще встретимся с друзьями и если удастся завязать более тесный контакт с дружинами организации, то это может облегчить в будущем продвижение

наших задач. Конечно Конгресс состоится, если только не
то помнит, причины не помешают, ибо время все еще
не совсем ясно и определенное.

Сердечное спасибо за заботу о моем здоровье. Нежная
зима была. Хотю и беречь здоровье, но иногда чувствую
себя плохо. И весна такая холодная. Мерзну неве-
роятным образом и это сейчас же отражается
на самочувствии. Не мне одной бывает трудно. Неко-
торые из друзей в этом году начали страдать серд-
цем. В такие моменты стараемся быть особенно сто-
йкими и направлять наши мысли к Светлому Об-
лику. Храним в сердце радость.

Отпуск буду иметь всего лишь один месяц, но
всей вероятности уеду куда-нибудь в деревню. Мало
шансов возможности быть в природе. А в этом году
особенно сильно ощущаю подобную потребность. Если
и не удастся летом быть вместе с Рих. Люб.,
все таки постараюсь проверить Казу.

Спасибо Николаю Константиновичу за предприни-
жение начет некоего А. В., но пока это такой не да-
вляется.

Все сотрудники имеют самые лучшие possibili-
ный здоровый и смелый.

Всем сердцем преданная Вам

Юлия Монтвиц.

Светлая и дорогая моему сердцу Матерь.

От всей души спасибо за письмо, которое вчера получила, полное забот и ласки. Как мне неприятно, что доставляю Вам столько хлопот. Специю Вас успокоить, что теперь мне гораздо легче. Было трудно в яваре, феврале и в начале марта. Особенно трудные были шесть недель. Я уже сама почувствовала, что питание играет большую роль в моих недомоганиях и должна была некоторое время перейти на многопитательную и жидкую пищу. И это сразу мне облегчило. Так большим газом питаюсь и теперь и чувствую себя сравнительно не плохо. Конечно за время моего недомогания организм порядком истощился, но надеюсь хоть месяц пробывать в деревне, в тишине и поправиться. Я тоже замечаю, что слизистые оболочки стали очень реагировать. Вдруг точно волоса какой проходит, ни с чего, ни с того — насморк, а греду ничего и знака нет, проходит бесследно.

Анализ желудочного сока, сделанный раньше, показывал на преобладание щелочи в организме. Хотелось бы исследовать, но тут у нас трудно не к кому обратиться. Врачи обязательно постараются найти органическое заболевание и дадут наркотические средства, как уже бывало раньше. Непоименные врачи удивительно. Первый совет врача был — воздерживаться хотя бы некоторое время от мяса. А когда выяснилось, что я уже давно не употребляю мясной пищи, ~~все мои~~ ~~находясь~~ ~~состоять~~

при прощании поворит: „а вы все таки цыпочка
грозили, это будет полезнее“. Какое же после этого
может быть доверие? — Когда мне бывало особенно
мало, я все снова прочитывала Письма, полученные
от вас раньше с ценными Советами и только Там
находила нужную Панацею. Посылаю мою глубокую
Благодарность за переданные Советы.

Я посоветуюсь еще с нашим доктором. Возможно,
что он сможет чем нибудь помочь. Сейчас могу пре-
доставить себе и больший отдых, ибо к лету рабо-
ты меньше. — Как я вам благодарна (благодарна) за
посылаемую помощь не только мне, но и нашим друзьям.
Одной из наших подружек на прошлой неделе сделали операцию
в носу. Мысль о вас только и давала ей силу вынести
все. Какое радостью и счастьем наполняются наши
сердца, когда мы можем молочно обратиться к Иерархии
Света, к Тому, Кто может все нас маленьких влечь
в Свои Сердце. Это такое Великое Счастье. Тогда воз-
растая желание действовать и все отдать на Блюю.

Очень радуюсь предстоящей встрече 9-го II с друзьями из
Рима и Эстонии. Официальный вечер с гостями не уда-
ется сделать, ибо должны будем участвовать
с другими организациями. Со стороны латв. пред-
ставителей съезда делается все, что бы помешать на-
шим обязательствам участвовать на Конгрессе, преду-
мывая всякую возможность. Но, слава Богу, все препятствия
преодолены и надеемся, что это официальное при-
знание поможет дальнейшей работе латв. друзей.
Из Рима человек - 12, а из Эстонии - 3.

Николаю Константиновичу посылаю сердечный привет
и Благодарность за заботу.

Вам сердцем преданная

Татьяна Монтевидео.

Каunas, 15-X-39г. 29

Высокопочтенная и Любимая
наша возительница.

Так образовалась после приезда найдя ва-
ше дорогое Письмо от 18-8. Сердечное спасибо.
Возможно, что эта последняя весточка от
Вас перефразировавшая событиями, пото-
му она особенно дорога. Неказанно ослепило
нас известие о болезни Николая Константино-
вича и Владимира Анатольевича. Все мы имели
наши самые горячие пожелания скорейшего воз-
доровления.

Начинаем понемногу работать. Хотя еще
не все из наших друзей съехали. Некоторые за-
стряли заграницей и до сих пор не могут вер-
нуться. Кляду все усилить, чтобы работа шла еще
интенсивнее, чем в прошлом году во всех отно-
шениях. Радуясь всем сердцем, вижу, как друзья
охотно откликаются на предложенную им про-
грамму. А ведь весь материал я все лето гер-
нала почти исключительно из Ваших Писем.

Сколько ценного я Там нашла. Сколько раз, читая,
мои мысли возносились к Вам с сердечного при-
знательностью за помощь, оказываемую не-
волью, в нашей работе. Все Ваши Мысли
служат нам прекрасной Путеводной Нитью.
Особенно заставило меня призадуматься и
искать более совершенные формы нашей рабо-
ты это Ваше Письмо от 24-XI-32, писанное Лид.
Ан. Уол. (От Рих. Ян. получила это Письмо целиком
прочитать). Так глубоко запало мне в сердце
Ваше определение Чести, как Святой Святых в
каждом обществе, что тут все у меня рожи-
лось твердое решение — подобное сделать и у
нас. И вот в связи с этой задачей придет-
ся составить нечто культурного характера
группу, в которой смогут участвовать и бо-
лее близкие гости. Работа венской, мурешской,

педагогической и медицинской секции Бюджет это-
же более приспособлена к заданным культурной
группы. Экономическая работа, а именно: глубокое
вникание и изучение Яг. происходит в маленьких
группах. При этом предоставляется каждому по своей
инициативе составить группу из близких себе
по духу членов. Только группы из кандидатов и
слабо знающие русский Яг. Я сама составила. И вот
создались группы по совместности ^{и по духу} группы.
В работе со всеми придерживаюсь одного принци-
па - читаем книги Яг. с собеседованием, и каждый
раз выбираем одну книгу, которую обязуемся в тече-
нии недели исполнить (каждая группа собирает-
ся раз в неделю). При этом посоветовала каждой ве-
чер давать себе письменный отчет и вообще отме-
чать светлые минуты, когда получаем Всенную
Помощь. Так что к уже выписанным Указам из
трех первых книг Яг. некоторыми друзьями (ибо не все
еще преодолели эту задану) Указы пополняются
все новыми книжками. И в течение года у нас
наберется целое озерное количество. Кроме того
буду давать выписывать на темы из книг Яг.
Работают с большим подъемом и энтузиазмом в
группах, стараюсь это настроение использо-
вать и применить к нашим культурным за-
даниям. И действительно, с большого радостью
должна сказать, что несмотря на трудные
и необходимые время, мы все, как один, душа-
ми и всем путем, как можно продуктив-
нее и целесообразнее использовать малейшую
возможность внести свет и доброту поддерж-
ку. Стать не только существенным наро-
да - наша неотменная Задача. Настроение
у друзей самое спокойное. Совершающееся в ми-
ре находит у нас отклик обратно пропорцио-
нальный в самом лучшем понятии. "Прика-
зано ли?" (как по словам Бк. Яг.). Должна ска-
зать, что - нет. Но действительно - строго
требую от членов исполнения взятых на себя
поручений. Я много не принуждаю к работе,

но как то выходит само собою, что пассивности у нас неслыханно быть. Задача впереди так много, а нас так мало и поэтому неслыханно не работать. Правда, я не устаю постоянно повторять о любви и необходимости труда. Прочитав и приняв в сердце Вашу Мисс о совершенной необходимости единственной работы, я и в этом направлении стараюсь воздействовать и подтянуть наших друзей. Часто вспоминаю и думаю о нашей беседе с Эк. Дк., как она грустно и унылым голосом повторяла: „у нас не так, не так“. И когда я вспоминаю её усталое и грустное лицо, мне так хочется объять, прижать ее к себе и помочь ей. Ведь так легко работать. Нам все Указано, все Дано, нужно лишь всем сердцем захотеть исполнить. Эк. Дк. хотела осенью приехать поговорить и посоветоваться насчет ведения работы. Я уверена, что она видит, как мы интенсивно работаем, могла бы тоже самое внести и у себя.

Теперь у нас выработывается подробная программа для курьезной группы. Если еще удастся послать, сообщу Вам. А если нет - то думаю, что сердцем Вы почувствуете, правильными путем идеи к нашим задачам нам нет. Всем сердцем отдаем себя на Служение. Пусть исполнится всякая Воля. Знаем, что Благословение Всев. Вл. Будет лишь за Праведное Дело.

Сердечное спасибо за присланные „Беседы“ из Кады. Я счастлива и за то, что шло.

Этим летом удалось больше побеседовать с Кады. Павл. Она очень много перенесла жару и поэтому легко простужалась. Ввиду безнокройного времени, раньше

срока поехала к себе домой. Мы с ней посла-
ли Вам оттуда письмо, но какжется как
раз в этот день была прервана воздушная по-
шта, поэтому не знаю, дошло ли вообще пись-
мо.

Тарасовичеве поезда не поехала в Париже,
и навряд ли поедет в эту зиму. А мурка
ей приедет мне отнять взять в свои руки,
ибо за прошлой год, проведенной в Париже,
он, к изумлению моему огорчению, сделал шаг на-
зад. Отнесусь к нему со всею любовью и терпе-
нием и верю, что помогу ему. Буду с ним
работать отдаленно.

Сердечно благодарю Владимира Анатольевича за
Фланта. Приедет через Ригу расчитываю, от-
сюда совершенно невозможно.

После еще одну запоздалую заметку о сов-
местном конгрессе и фотопортрет, снятые во время
конгресса. Здесь только газет латвийских и на-
ших грузей.

Все шлем наши лучшие приветствия
и любви.

Всем сердцем преданная
Юлия Монтвиц.

Pitmininke значит по лит. председательница

Каunas, 21-11-40.

Высокопочтиная и Дорогая моему сердцу
Водительница.

Сердечное спасибо за такое ласковое
Письмо от 1-12-39. Простите, что так
но сегодня отвечаю. Перебралась на но-
вую квартиру и в связи с этим вы-
блалась совершенно из сил.

От всего сердца все друзья благода-
рят за присланные „Беседы“, которые
им время от времени переписываю.
Кроме того русск. друзья прислали
выдержку из одного Писма, где говорю-
т о единении. В такое тяжелое и
грустное время старался неогорожа-
но беседовать на эту тему.

О своем здоровье пока что утешитель-
но мало могу сообщить. Очень болю
мало. Причина острую забалевания была

простуда. Дамаходяди начал поздно то-
пить (у нас центральное отопление) и
конечно в квартире было страшно хо-
лодно. При первой простуде от проти-
вительных лекарств, здоровье ста-
ло ухудшаться. После осмотра, врач пред-
ложил лечь в клинику, признав, что
организм настолько истощен, что мо-
жет развиться „Acetonis“ как он выра-
зился. Но я пренебрегла этим. Было
сделано полное исследование организма.
Серьезных заболеваний врач не нахо-
дит, только неимоверное всеобщее ис-
тощение. Так продолжалось 2 недели.
После таких результатов перестала
вообще принимать лекарства. Позже
нашлись один приезжий врач - коллега,
который устанавливает диагноз по
тазам. Он также не нашел серьезных ор-

санитарных заблуждений, но предупредил, 32
что если организм не окрепнет, тогда
может развиться рак (либо есть краснота
в желудке, кот. может превра-
титься в раку) и при простуде
легких могу получить скоротечную
раковую. От дал мне лекарства 1) Тресе-
сианкае 6 2) сонит и 3) Феррит 16. Попро-
бала принимать нуке волинка с мюшья-
ком. Трава по 5 кап. 3 раза в день. Один день
только нуке-вом. а другой ^{день} мюшьяк.

Первое дни ничего, а потом стала
чувствовать определенную боль сейчас
уже после принятия мюшьяка. Могу
быть доз была слишком большой, или со-
сетанид с другими лекарствами не
подходящим, но пришлось прекратить
принимать нуке-вом. и мюшьяка.
Наконец, по словам врача, должна усилить

но питательной и непременно употребляют
мисо. Конечно, к мисо Я больше не вернусь,
но с усильем питанием мисо ничего
не выхаживает, ибо рвота все таки не пре-
кращается. Врач дал специальные лекар-
ства против рвоты и мисо не ~~сма-~~
гает. Ввиду такого состояния орга-
низма все слабее. В конце концов наш
врач Матусевич думает, что желудоч-
ное заболевание не первичная моя болезнь,
а что всему причиною легкие. Будто лег-
кие в таком состоянии выработывают
особый фермент "токсин" и будто это отзвони-
вается на пищеварении. Поэтому впер-
вую очередь надо лечить легкие. Велел
следить за температурой. Темпера-
тура не превышает 37,7; но чувствую
себя до того слабо, что не могу
войти на улицу, а иногда даже по

квартире двуратоев. Так утешит^{ает}
 малейшее движение и начинает свис-
 ло спина болеть. Тогда хочется лишь
 лежать без движения. Крушение всего,
 что в таком состоянии почти сов-
 сем не могу работать. А ведь в пре-
 ди много задач, и так они медлен-
 но подвигаются вперед. Вот это
 меня больше всего и огорчает. Надо
 бы преодолеть все трудности, а
 на самом деле губить себя ин-
 вальдом и талло. Прдиго зо сuez
 горато бывает иногда за своего слабеть
 и физическую беспомощность. Сейчас
 и условия жизни такие, что касаются
 все силы талло и отдаван работе.

А между тем здоровый и сил, как нет
 - так нет. Поддерживаю себя и пишу,
 что, и это пройдет. И настает вре

мнѣ, когда я снова буду гарной дид работницей,
а пока надо терпеливо выжидать.

Друзья работают по ранее намеченно-
му плану. Каждый второй вечер бывает
место культурные собрания, на которых
иногда присутствуют и гости. Кро-
ме того маленькими группами чита-
ли М. Э.

Очень сожалеем, что издание „Фламма“
пришлось прервать, но будем светить
надеяться и сказать, что вскоре
издание журнала возобновится.

Уже давно хотела вам послать
оригиналы книжечку Old Lithuanian
Songs, очень удачно переведенную,
но, так как почта все еще испре-
вно не работает, придется
ждать лучшего времени.

34
Как хочется благодарить Вас за
посылаемую Любовь, как хочется, дей-
ствительно, заслуженно принять
это чувство, и стыдно и больно,
что действительно так мало могу
оправдать Ваше такое хорошее
отношение ко мне.

Вчера вечером любовалась пре-
рассной Явлением. Венера с Юпи-
тером, в необычайной близости,
прошли через весь видимый го-
ризонт. Так и казалось, что
Она так ярко горит, посылая
свои Лучи, стремясь зажечь каме-
ные сердца людей огнем всеоб-
ластной Любви. Удивительно хоро-
шо на меня подействовало виден-
ное Явление, чувствую большой
приток сил.

Все наши друзья имеют Вам и
Николаю Константиновичу самые
сердечные и благодарственные ма-
ли за всю духовную поддержку,
которую постоянно получаем
от Вас.

Всем сердцем преданная

Юлия Монтувиз.

Мой новый адрес:

Prūsų g. 8^b, b. 3.

Kaunas.

Каунас, 2-IV-1940.

35

Высокопочтенные и дорогие

нашему сердцу Возвращенцы.

Все мы сердечно благодарим за
приветствие к 24-ому Марта.

С глубоким предостережением готовились
к этому Дню. Весь месяц прошли в
более интенсивной работе. Уста-
ли вместе 2 часа. Чувствовалось
большое единение, касаясь из гру-
зей прочитай кое-что из Клуб. Им.
Так было торжественно, не хоте-
лось грудыми расставаться.

Сердце полно благодарности именно
за то, что можем кое-что знать
о благом решении проблемы. Ведь
только это знание и дает силы
выносить многое и бороться со
всего решимостью с преданностью.

Неоднократно убеждаешься, как неотом-
оимо нужна помощь и больше всего
духовная. На этом поприще нашими
друзьями приходится больше всего
правильнось, а вместе с тем и
испытывать и проверять се.
Это все идет нас как бы эволюция.
Слава Богу, здоровье мое с 20-11 дер-
жится очень хорошо. Прямо чудо слу-
чилось. Давно тот врач, который по-
казал лежит сказать, что со мною
случилась какой-то кризис. Но я сер-
дцем чувствую и знаю, откуда
пришла Помощь. И благодарна и
рада, что могу интенсивнее ра-
ботать.

Работа наша расширяется. Одни
из членов стал во главе в организа-

ции „Короба против пьянства“. Другие присоединились к работе в организации Аболитционистов. Эти два вопроса в нашей стране в очень тяжелом состоянии. Так как все нам всего не успеть, поэтому мы делаемся работого. Один имеет контакт с какой-нибудь организацией, а все остальные помогают. Таким образом все сотрудничают и помогают друг другу.

Как раз теперь в нашей стране обсуждается и выработывается новая проблема о браке и семье. И в газетах идут дискуссии по этим вопросам. Мы также участвуем, стараемся осветить понятие семьи с нашей точки зрения.

Серьезно внимательно за жизнью
и стараясь откликнуться на
каждый шаг, пропускаю ни од-
ной возможности, чтобы внести
Свет и будить сознание народа.
Там пока большое дело наше
работа и протекает.

Посылаю вырезку из газеты,
которая была напечатана в свя-
зи с "месяцем Книжки" у нас в
городе.

Искренне все глубже признаю
полюбить и самым светлым путем.

Сердцем передавая

Юлия Монтвил.

Так как в любую пору в Окруже работа на-
шего Окру. не посылала, посылать после окончания
этого сезона подготовил описание.

Посылаю и 3 книги по вопросу "Земля".
См. в журнале "Книжки" Окруже.
Спасибо за внимание.